

出动警力 4000 余人次 化解矛盾 30 起

县公安局筑就村级换届“最强防线”

陈玉萍

为确保全县村级组织换届选举工作顺利开展,县公安局充分发挥公安机关职能,立足于选前介入查隐患,选期布警控现场,制订周密的安全保卫方案,落实充足的安全保卫力量。截止3月底,该局共出动警力4000多人,化解不安定因素30起,圆满完成村级换届选举安保工作,得到各乡镇党委、政府及村民的一致好评。

为加强组织领导,县公安局专门成立以县委常委、公安局长王从志为总指挥,各分管领导为现场指挥,治安、巡特警、刑侦、交警等相关部门主要负责人和各派出所所长为成员的领导小组,及时召开会议专门进行部署动员,研究制定安全保卫工作方案,确保从思想认识、领导指挥、警力

配置、措施实施上全面到位。王从志还多次深入到基层派出所,检查指导派出所的换届选举保卫工作,各分局领导分别赶赴基层全力指导保卫工作。

为确保村级组织换届选举的顺利开展,县公安局积极开展法律宣传,围绕换届选举工作,以入户走访、召开警民恳谈会等形式,重点宣讲《治安管理处罚法》、《浙江省村民委员会选举办法》等法律法规,并会同县人民法院、检察院、司法局、民政局联合发布《关于严厉打击贿选、破坏选举等违法犯罪行为的通告》,教育、动员选民和候选人依法行使权利,动员村民积极向公安机关举报线索,营造打击非法、保护合法的工作态势。

积极配合各乡镇党委政府,提前对各类可能影响选举秩序的不确定、不稳定因素进行摸排。同时针对农村因选举出现的各类矛盾,认真研究应对措施,加大重点人员稳控力度,为维护选举秩序打下了坚实的基础。

对村级组织换届选举现场,保卫工作采取全程保卫和机动力量巡回检查相结合的方式,对重点村,除配足警力外,局领导带队全程在位参与,维护选举秩序;对一般村则采取机动力量巡回检查的方式参与维护秩序。参加选举保卫的民警还配齐了照相机、摄像机、录音笔等取证工具,对扰乱、破坏选举秩序的行为,做到迅速有效控制,及时固定证据,依法果断处置。

破获百起案件追赃百万元 反盗抢中队一年业绩“很给力”

本报讯(通讯员 林利军)自2009年底组建以来,共破获案件103起,摧毁10个盗窃团伙,移送起诉60人,劳动教养1人,抓获逃犯9名。全年共追回赃款现金52万余元,追回赃物价值50余万元,追赃率达到87%以上。这就是县公安局反盗抢中队成立初年的业绩。

为积极响应人民群众对公安机关破案追赃的要求和期待,组建伊始,反盗抢中队便从保障民生、服务民生,构建和谐警民关系出发,牢固树立“破案与追赃并重”的工作理念,将破案追赃作为侦查破案的突出位置来抓,以提高追赃返赃率作为构建和谐警民关系的着力点,把追赃返赃和打击处理同步推进,实现侦破案件“零损失”。

2010年6月,该中队破获陈某等人系列盗窃挖土机电电脑板案件。案件告破后,为及时将失

主损失减到最低,中队采取宽严相济的司法政策,动员嫌疑人家属主动配合追赃退赃,以争取司法机关降低对其惩罚力度。同时,经办民警两上江苏,三赴江西,历时两个月,成功追回赃款12.53万元,悉数返还受害人。

实现破案、追赃、返赃并肩作战。针对案发初期无法确定犯罪嫌疑人,但有追赃条件的,中队民警及时追踪赃款赃物流向,重点强化旧货交易市场、废旧物品收购站、寄卖行等场所的监管、清查、整顿力度,从源头上切断“盗、销利益链”。

2010年10月,该中队成功侦破薛某、曾某等人系列盗窃酒店顾客案件。由于民警前期采取侦查、追赃同步进行,在嫌疑人未到案的情况下,及时冻结嫌疑人的银行账户,成功追回赃款13.9万元,并如数全额返还给受害人。

不要和陌生人说话 专骗老妪的“神医引路人”

本报讯(记者 陈晓辉 通讯员 楚晗)就像是一出戏一样,有策划人、有主角还有配角,这一切就在胡某的精心策划下上演了。

胡某、陈某、马某和罗某整天无所事事,游荡在大街小巷,专找一些上了年纪的老妪下手。2010年11月的一个下午,这一作案团伙来到海游。她们站在路口,四处张望,寻找可以下手的目标。

这时,她们看到了路过的李老太,四个人互相使了个眼色,按照事先安排好的角色,胡某是寻找神医的问路人,陈某是带路人,马某则是“神医的孙女”,三个人在李老太面前上演了一幕寻找“神医”的话剧,胡某和李老太搭讪,故意说李老太面色晦暗,印堂发黑,家里必有灾难,只有“马神医”才可以帮她家里解除这场灾难。

李老太听了胡某的话,心里非常着急,问胡某有什么破解之道。胡某说有一个马神医非常神奇,能治百病,自己也刚好要去找他帮忙解决家里的问题。并且向李老太介绍马神医的孙女

马某,让她帮李老太解决家里的灾难。神医的孙女马某说看在朋友胡某的面子上才帮这个忙的,她假装打电话给他爷爷,让他帮助李老太家里驱除灾祸,“马神医”答应了,并且说已经知道李老太家里三天之内有灾难这事,但是要想消除灾难,需要李老太把家里所有财物拿来做法事。

这一切李老太都信以为真,马上回家拿来6万多现金和其他的金银首饰交给这一帮人。这时她们又以做法事还需要米和水果为由,让李老太回家取。这群骗子趁着李老太回家之际乘坐事先租好的罗某的车逃跑。

这帮骗子最终难逃法律的严惩。在县人民法院刑事审判庭上,胡某被判有期徒刑四年半,并处罚金;罗某虽只负责接送,并无参与诈骗,但明知她们实施诈骗行为,仍多次帮助她们逃离现场,也以共犯论处。其他两个诈骗分子则另案处理。

李老太被骗的经历同时也提醒广大市民尤其是老年朋友:不要迷信,更不要轻信陌生人,要多留个心眼!



“毒品碰不得”

近日上午,县公安局开展“控发案、强打击、保安全”专项行动宣传活动,在辖区人员密集的公共场所设立宣传点,向来往群众分发各类防盗抢宣传册,邀请广大市民积极参与打击各类违法犯罪活动。

图为禁毒民警向群众分发宣传资料。

陈玉萍 摄

沿赤乡: 打好“清明”廉洁“预防针”

本报讯(记者 陈晓辉 通讯员 齐荣伟)“步行扫墓个人诚心,公车扫墓故人痛心,公款修墓家人担心”、“请为故人送上一束鲜花,勿让烟花爆竹打扰他的安宁;请为故人献上一杯淡酒,勿让纸钱香火污染他的家园”……清明期间,沿赤乡乡的党员干部领导干部都收到了该乡纪委发送的手机廉政短信,提醒广大党员干部过一个

个清静、健康、廉洁、文明的节日。

3月中旬以来,该乡纪委把清明期间党风廉政建设提上重要议事日程,将清明表现作为检验党员、领导干部学习贯彻《廉政准则》的“第一张考卷”。并于节前借助手机短信平台,向全乡党员领导干部发送了廉政短信,要求全乡各单位严明纪律,加强公车管理,严肃财经纪律,禁止

公车扫墓、公款修墓、公款建祠堂、公款大操大办等行为;倡导广大党员干部通过送鲜花、献酒水等方式祭奠故人;提醒大家严防因烧纸钱、燃放爆竹等引发森林火灾。同时,向社会公布了乡党风廉政举报电话,全面接受群众对党员干部的监督举报。

假离婚,只为骗得银行贷款

本报讯(记者 陈晓辉 通讯员 俞瞻望)夫妻一方上了金融黑名单,便通过离婚将房产转到另一方名下,再由其向银行贷款。这已成为当下我县一些人“曲线贷款”的方式之一。

“为了骗得银行贷款,假装离婚,然后来办理房产变更手续。”县房管处相关负责人介绍说,近年来,县办

证中心房管窗口接到因夫妻二人协议离婚前来办理房产变更手续的情况越来越多。

该负责人表示,虽然这些人离婚原因各种各样,但其中一种现象特别值得注意:离婚的一方只承担义务,不享受权利;离婚的另一方只享受权利,不承担义务。后经询问得知:

他们中一方的名字上了金融机构的黑名单,而另一方则没有上黑名单。“所以他们只能是假离婚、真贷款。”他说。

“这种现象的出现,确实引人深思,贷款难道真的比婚姻重要?”该负责人说。他提醒金融机构对这种贷款要引起重视。



“火海”逃生

“小朋友,你们遇到火灾时不能大声哭喊,首先要保持冷静,然后用衣服捂住嘴巴和鼻子,再俯卧着地面逃到空旷地方,或躲到卫生间打开水龙头把衣服淋湿套在身上防止烧伤……”近日下午,亭旁派出所民警为亭旁中心小学学生上火灾安全避险课,进一步增强小学生遇险自救能力和学生安全防范意识。

林利军 摄